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Harjoitusteht ävät

1. Olkoon struktuurinS universumiU = {0,1,2} ja symbolienf ∈ F1 ja E ∈
P2 tulkinnat seuraavat:

f S (n) = n+2 (mod 3),
ES = {〈0,1〉,〈1,0〉,〈1,2〉,〈2,2〉}.

a) Piirrä struktuuri graafina siten, ettäU on solmujen joukko ja predi-
kaattiE kuvaa solmujen väliset kaaret.

b) Laske totuusmääritelmän avulla, ettäS |= ∀x∃yE(x,y).

c) Laske totuusmääritelmän avulla, ettäS |= ∃x¬E(x, f (x)).

2. Osoita, että seuraavat väittämät pitävät paikkansa:

a) {∀x
(

A(x)∨B(x)
)

} 6|= ∀xA(x)∨∀xB(x).

b) ∀x∃yG(x,y) 6≡ ∃y∀xG(x,y).

3. Muunna seuraavat lauseet klausuulimuotoon:

a) ∀x∃y
(

P(x,y) →¬
(

Q(x,y)∨∀zQ(z,x)
)

)

.

b) ¬∃x
(

∃y
(

A(x,y)∧B(y,x)
)

→¬∀yB(y,x)
)

.

Demotehẗavät

Luentomoniste, tehtävät 10.6–10.7 ja 11.1–11.4.


